

COMUNAS: ROMA, 1
CORREOS
REDACCION: 177
ADMINISTRACION: 333

Comentarios

Las lágrimas de las cosas

No ciertamente a título de crítico de arte — pues ni costilla ni vena tengo para ello —, sino como simple contemplador y amante del ingenio de la serena quietud de los umbrosos rincones convencionales y de las olvidadas y venustas calles de la vieja Palma, he visitado la exposición de aguadas de Gabriel Cortés.

Desde ya casi tres meses fué el pintor Ferrá quien regaló nuestros ojos y nuestra fantasía con sus sugestivas e ingeniosas murales de las antiguas murallas, y aun a los que no peinamos las yemas de la Puerta Pintada, de San Antonio, de Santa Margarita, de San Juan, de Campo y de Santa Catalina; hizo vibrar nuestro espíritu con la visión preterita de aquellos bastiones, que tenía realmente el encanto y la sorpresa de una confidencia. De mí sé de lo que pasó y repasé mi vista sobre las estampas rumiando en mi interior "El dol de la muralla" de Miguel S. Oliver, e iba leyendo entretanto la canción lejana y a modo de susurro de los muros poligonales, puertas hundidas, armas imperiales, hidrías medio rotas, balas y cañones de estilo arqueológico y unas inscripciones de mitológico resaca. Con razón verificó el cambio de latín de la gesta de Eneas que hay cosas y recuerdos que arrancan lágrimas.

Ahora, bien que sin pretensiones de un profesional, sino a guisa de aquellos soldados del siglo de oro que en sus ocios demostraban saber manejar también la pluma, ni queriendo ofrecernos tampoco una impresión retrospectiva, sino hacernos sentir como si el alma por todo lo que el arte y el tipo, ha sido Gabriel Cortés quien nos ha conducido con su lápiz sutil y atildado en una peregrinación romántica por esas amables calles de Palma y esos recovecos monacales imbricados de pacífica beatitud.

Pues también aquí hay "lágrimas de las cosas", por más que en nuestra vida ajetreada y anodina mil veces discurrimos por mil lugares sin que acierse nuestro espíritu a percibir el encanto resbalador de la poesía y el melancólico cantar de las piedras empujadas y pardas.

Porque can a, sí, ese barrio silente de la Catedral, a la sombra precisamente de su vejez, como dijo el poeta, y donde en las tardes estivas "pasa y chilla el viento" y "del mar sube un aroma fino que refresca la callejuela angosa y retorcida. Y canta el campanario monil de Santa Clara que diríase un centinela siempre enhiesto y vigilante o el tronco de una palmera a la que despoja de su cabellera el viento marino. Y cantan las calles sombrías del antiguo cuartel caballeresco, "pobladas de leyendas y de patios grandes", como apuntó otro poeta, "calles de nocturno, de aire expiatorio... y huertos cerrados que despiden perfume celestial". Y cantan los balcones de moldura gótica o renacentista, "ennoblecidas toldas y empapadas de rocíos y celiscas, de auras exquisitas, de voces aflautadas y de luna llena". Y canta, en fin, la viejísima murada de la Almudaina, obscura y armoniosa, "levantada a guisa de decoración para una comedia de capa y espada". C.

Consejo de Ministros

Madrid. — Del Consejo celebrado el viernes y sábado bajo la presidencia del Jefe del Estado, en la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia de lo tratado y acordado:

El Ministro de Asuntos Exteriores informó sobre la situación política mundial.

Se aprobaron los siguientes decretos leyes:

PRESIDENCIA

Decreto dando normas para la renovación de los vocales electivos de los tribunales provinciales de lo contencioso administrativo.

Expedientes sobre imposición de multas por infracción de las leyes en materia de abastos y otros de trámite.

MANDO NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Decreto sobre formación de instructores de la Milicia Pre-militar de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Decreto organizando la milicia universitaria del S. E. U.

Ley estableciendo el fuero de las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Decreto creando la Delegación Nacional de Deportes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a la que encomienda la dirección y el fomento del deporte español.

ASUNTOS EXTERIORES

Ley aprobando los presupuestos de los territorios españoles del Golfo de Guinea para el año 1941.

Decretos de personal.

Se aprobaron distintos expedientes sobre negociaciones de carácter económico.

GOBERNACION

Decreto por el que se regulan los sueldos mínimos de secretarías, interventores y depositarios de la Administración local.

Decreto por el que se autoriza la convocatoria del concurso para proveer plazas del Cuerpo Técnico de Telecomunicación entre oficiales provisionales y de complemento.

Decreto sobre imposiciones en libretas de la Caja postal de Ahorros mediante giro postal.

Decreto por los que se aplican los beneficios de adopción a varias localidades dañadas por la guerra.

Decreto aplicando los mismos beneficios a la construcción de tres puentes del Ayuntamiento de Barbastro.

Decreto sobre concesión de subvención para la reconstrucción del Seminario de Madrid.

Decreto por el que se dictan normas para las Juntas provinciales y locales de turismo.

Decreto nombrando Director General de Prensa a don Jesús Ercilla Ortega.

Aprobación de la Carta Municipal de Cazorla.

Fusión de los Municipios de Vea y Valdemoro, en Soria; y de Valdeancheta y Espinosa de Henares en Guadalajara.

Decreto de concesión de honores de Jefe Superior de Administración del Cuerpo de Telégrafos al Canónigo de Zaragoza don Juan Carceller.

Reconocimiento del veinte por ciento del sueldo a los funcionarios de Gobernación separados por los rojos.

Expedientes de trámite.

MINISTERIO DEL EJERCITO

Decretos nombrando Jefe de la División 32 al General de Brigada don Carlos Gil de Arévalo; Gobernador Militar de Cartagena al General de Brigada don Ricardo Marzo Pellicer; designando para el mando de la segunda zona de la Guardia Civil al General de Brigada don Pedro Basal; de la Tercera zona al General de Brigada don Benito de Haro Lumbrea y de la Cuarta zona al General de Brigada don José Redondo Crespo.

Decreto concediendo la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al General de Brigada don Eduardo de Fuentes Cervera.

Aplicación de la ley de revisión de las escalas activas.

MINISTERIO DEL AIRE

Decreto sobre la obtención de los títulos de piloto aviador de turismo y piloto aviador de transportes públicos.

Decreto disponiendo cause baja en el Cuerpo de Invalidos y alta en el Arma de Aviación, el Teniente Coronel don Francisco Escribano Aguirre.

Decreto sobre construcción de una

La marina de vela mallorquina de los siglos XVIII y XIX

En el certamen escolar del curso 1938-39 fué premiada — bien lo merecía — una Memoria de la cual era autor un aventajado alumno de nuestro Instituto Ramón Lull: José Luis Surea Carrion. Esta Memoria, que forzosamente tenía que destacar entre los otros trabajos premiados, ha merecido la distinción de que haya sido impresa por acuerdo de la Diputación Provincial de Baleares. Se titula "Apuntes para la historia de la marina de vela mallorquina de los siglos XVIII y XIX". Trátase de un estudio muy estimable sobre tan importante faceta de la vida de Mallorca, y ciertamente puede decirse que el trabajo bien podría competir en un orden superior al de un simple certamen escolar.

El interesante tema está desarrollado en forma que indica una meritoria preparación previa, que el joven alumno logró, tanto por la lectura de otros trabajos referentes a la marina de Mallorca, como por investigaciones propias. Así, estos "Apuntes" constituyen una relevante aportación para la historia de nuestra prestigiosa marina de vela.

Ilustran esta Memoria varias evocadoras láminas.

Del prólogo, en el que se recuerda el notable comercio de Mallorca en los siglos XVIII y XIX y la decadencia que sufrió en las centurias siguientes, copiamos los párrafos que a continuación transcribimos:

"El comercio con América comenzó a regularse en 1543, fecha en la que se establecieron los primeros derechos reales, pero no enseguida, a causa de las guerras que sostenía España con casi todas las naciones europeas, la navegación de navios sueltos se hizo imposible por la abundancia de corsarios ingleses y franceses, obligando a la defensa de las naves a dictar la Real Cédula de 1573 disponiendo que todas las naves de la expedición tenían que salir de Sevilla en compañía de las flotas despachadas por los Juices de la Contratación de aquella ciudad. Excluidos de esta manera del tráfico hacia las Indias no sólo los puertos de Mallorca sino todos los de la costa española, nuestra marina se arruinó por completo. Acaso las empresas de Fernando el Católico y de Carlos V hubiesen reportado beneficios a la isla, y a España entera, pero, desgraciadamente estas empresas que tenían que abrir el estrecho a la marina de Aragón fracasaron.

Así continuaron las cosas hasta que al comenzar el siglo XVIII España entra resueltamente en el período mercantil de la colonización americana, en que la emigración y el comercio adquieren especial preponderancia, declinando ya el aspecto de conquista y de dominación militar.

Tardamente aconteció este cambio en el estado de las cosas, pero aun día lugar, en Mallorca y otras regiones, a un renacimiento de la marina de vela, especialmente en la segunda mitad del siglo XVIII y casi todo el

siglo XIX, cuyo estudio constituye el objeto de los presentes "Apuntes", que otra cosa no cabe llamar a estas notas sobre nuestra marina de vela en estos dos siglos, por ser esta una materia poco estudiada y cuyos materiales se hallan dispersos en archivos públicos, y sobre todo particulares, a muchos de los cuales no nos ha sido posible acudir dado el corto plazo señalado para la presentación de las memorias en el cartel del Certamen. Ni tan solo los libros mismos del Consulado de Mar, del Colegio de la Mercadería, de los gremios de marentes y de pescadores han escapado a la general dispersión. En cuanto a los archivos particulares de comerciantes enriquecidos con la navegación en la época dicha, no siempre han sido guardados por sus herederos con la estimación que merecen. Tesoros escondidos que al revelarse al público han de reavivar el desvanecido perfume de toda una época de actividad y de energía: acres olores de maderas y brea en los astilleros junto a las murallas de la ciudad, flotando sobre un hervor de carpinteros de ribera que desbarran mástiles y arboladuras, que calafatean, remachan y pulen los costillajes de polacras y bergantines, que trazan los galibos de las futuras embarcaciones juntando a su conocimiento de la arquitectura naval un fino sentido artístico, herencia de largas generaciones de artesanos de ribera; olvidadas canciones de los talleres de valamen cantadas por largas filas de muchachas sentadas en taburetes de cuerda alrededor de las inmensas velas que han de volver triunfantes a nuestro puerto hinchadas por vientos de prosperidad, de vuelta de la Habana, de Puerto Rico, de Manila, trayéndonos perfumes de frutas exóticas, de cacao, café, ron, azúcar... breves resúmenes de las costumbres y de la psicología de los marentes condensados en refranes que parecen mojados todavía del húmedo salobre del mar como se encuentran en los que ha publicado el señor Font y Gorostiza.

Leves y borrosos indicios de tales impresiones nos ha sido dado recoger en estas páginas, que no hacen más que iniciar debilmente un estudio que será necesario completar algún día.

He aquí el índice:

Prólogo, pag. 3; Capítulo I. — El curso (primera parte) pag. 11. Capítulo II. — El curso (segunda parte), pag. 25; Capítulo III. — Iniciación del comercio con América, pag. 67; Capítulo IV. — Apogeo con América (segunda parte), pag. 77; Capítulo V. — Apogeo de la marina de vela mallorquina, pag. 87; Capítulo VI. — La decadencia, pag. 97; Capítulo VII. — La Pesca, pag. 193; Capítulo VIII. — La Ribera (los marentes) pag. 113; Capítulo IX. — El Consulado y el Colegio de la Mercadería, pag. 119; Capítulo X. — Astilleros, pag. 127; Capítulo XI. — Patentes, Seguros, Velas, Banderas y otras notas, pag. 137; Capítulo final, pag. 137; Apéndices, pag. 155.

Comunicados oficiales

Los de ayer

EL ALEMAN

Berlin. — El Alto Mando alemán comunica:

"Al N-O de las Hébridas, el día 19 de Febrero, además de lo que se comunicó en el parte del día 20, otros dos grandes buques mercantes enemigos fueron tan gravemente alcanzados por las bombas que su pérdida puede considerarse segura.

El 22 de Febrero, en la misma zona marítima, un vapor de 7.000 toneladas fué hundido y dos grandes buques mercantes fueron también fuertemente averiados.

Aparatos ligeros de combate han atacado un aeródromo en Inglaterra oriental, destruyendo un hangar y cuatro aparatos en el suelo.

Aparatos de reconocimiento armado han bombardeado edificios industriales en Escocia septentrional y han atacado con las armas de a bordo un acantonamiento de tropas, varios trenes de mercancías y columnas motorizadas en Inglaterra meridional.

En la pasada noche, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, aparatos alemanes han alcanzado eficazmente con bombas de grueso calibre las instalaciones portuarias e importantes objetivos de guerra de Hull.

En el Mediterráneo, aparatos alemanes han alcanzado con bombas de pequeño calibre un barco de guerra de poco tonelaje.

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado número 261 de las Fuerzas Armadas italianas:

"En el frente griego, nada importante que señalar. Nuestras formaciones de bombarderos han atacado repetida y eficazmente una base naval del enemigo. Un aparato nuestro no ha regresado.

En el Africa septentrional, nada notable que señalar en el frente terrestre. Aparatos del Cuerpo Aéreo alemán han efectuado acciones en picado contra buques anclados en un puerto de Cirenaica: un vapor ha sido alcanzado con bombas de grueso y mediano calibre. El día 21 aparatos alemanes bombardearon intensamente una base aérea y un puerto enemigos; fueron ade-

La Asociación Católica de Maestros Nacionales

Celebró ayer su fiesta anual en honor de su Patrono el Beato Ramón Lull

En honor de su Patrono el Beato Ramón Lull, celebró ayer su fiesta anual la Asociación Católica de Maestros Nacionales.

A las diez de la mañana, en la iglesia de San Francisco, capilla del Sepulcro del Beato, tuvo lugar una misa, con plática, que celebró el Rdo. Sr. don Francisco Payeras, Consiliario de la Asociación.

Asistieron buen número de maestras y maestros asociados.

A las once, en el local social, don Miguel Massuti, Director del Laboratorio Oceanográfico, dió una larga y muy interesante conferencia sobre el tema "La luz del Doctor, instrumento del Apóstol". Habló el conferenciante desarrollando el tema muy documentadamente, sobre todo en los puntos en que su disertación se refería a los temas por el más y mejor conocidos.

A las doce — terminada la conferencia —, en el mismo local, se celebró la Junta general, en la que se dió cuenta de la memoria presentada por el señor Secretario. Fué elegida la nueva Directiva. Se trató también del Reglamento y se aprobaron las

más eficazmente ametralladas columnas de tropas.

En el Africa oriental, en la zona de Kensua (Eritrea) ha sido rechazada una acción enemiga. En el bajo Juba, una columna motorizada que había intentado aproximarse a nuestras posiciones de Driva ha sido contratada por un batallón "Amara" nuestro y obligada a retirarse con sensibles pérdidas.

Aparatos enemigos han bombardeado una localidad del Gdjam sin producir daños sensibles; un aparato enemigo ha sido derribado por la defensa.

En la zona del bajo Juba otro aparato británico fué derribado por nuestra caza.

Durante la incursión aérea sobre Massaua, señalada en el comunicado de ayer, dos aparatos ingleses fueron derribados por la defensa antiáerea.

Un submarino, al mando del Capitán de Corbeta Ricardo Bois, ha torpedeado y hundido, en el Atlántico, un petrolero enemigo de 6.500 toneladas.

LOS GRIEGOS

Atenas. — Comunicado número 119 del Cuartel General de las fuerzas helénicas:

"Actividad restringida de patrullas y artillería.

"Hicimos algunos prisioneros."

Atenas. — El Ministerio de la Seguridad Pública comunica:

"La aviación enemiga ha bombardeado Prevesa. Tres personas resultaron heridas entre la población civil y el museo arqueológico de Nicópolis se derrumbó. También fueron lanzadas bombas sobre la costa occidental del Peloponeso, sin causar daños ni víctimas."

LOS INGLESES

Malta. — Comunicado oficial:

"En la noche del viernes, se aproximaron a la isla aviones enemigos.

No arrojaron bombas.

El sábado se dieron tres alarmas aéreas."

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior:

"Los aviones enemigos arrojaron algunas bombas al E. del condado de Kent, produciendo escasas víctimas.

Hubo considerable actividad de patrullas de caza al S-E de Inglaterra.

Fué derribado un aparato."

El Cairo. — El Cuartel General británico del Oriente Medio comunica:

"Libia. — No se ha producido ningún cambio en la situación.

Eritrea. — Las columnas que avanzan a lo largo del Mar Rojo han sido reforzadas con fuerzas de franceses libres del Africa ecuatorial francesa, y estas fuerzas hacen nuevos progresos satisfactorios. Continúan los preparativos para la toma de posiciones italianas alrededor de la ciudad de Keren.

Abisinia. — Nuestros destacamentos, reforzados por nuevas tropas británicas y abisinias, han ocupado Romsa, localidad que se encuentra sobre el Nilo Azul. Un contrataque enemigo fué rechazado en este sector. Las pérdidas italianas fueron de 150 hombres y las inglesas, ligeras.

Somalia italiana. — Se ocupó Jumbú. Las operaciones al E. del río Juba se prosiguen favorablemente para las tropas surafricanas."

Atenas. — Comunicado de la aviación británica en Epiro:

"La aviación británica ha causado importantes daños en depósitos enemigos y ha bombardeado eficazmente concentraciones de tropas y columnas motorizadas italianas cerca de Tepelen.

Tres aviones italianos fueron abatidos por las R.A.F. sobre la costa helénica de Prebesa."

Collegio Oficial Agentes Comerciales, 50 ptas.; don Aurelio Billo Sangrador, 10; Agencia Schembri, S. L., 50; don Gabriel Coll, 25; don Tomás Blanes Tolosa, 25; doña Francisca Compañy Fiol, 5; don Antonio Bañolas, 10; don Adolfo Iglesias, Agente Comercial, 5; Café Figaro 50; don Juan Oliver Oliver, 25; don Rosendo Ramírez Moreno, 10; don Miguel Mas Rubi, 5; don José Fernández de la Plata, Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, 50; Naviera Mallorquina S. A., 25; doña María Serra Pons, 50; don Miguel Liompart Liompart, 25; don Feliciano Fuster Nicolau, 50; doña María Isabel Fuster y Villalonga, Viuda de Rossifol de Zagrana, 100; Sr. Conde de Peralada, 100; don Antonio Amorós Gayá, 10; don José Casazayas Casajuán, 100; don Antonio Negre Servera, tienda de Comestibles, 25; don Victoriano Rodríguez Clabell, Obispo, 5; don Antonio Caubet Pons, 100; don Pedro Canals Gamundi, 25; doña Catalina Picornell, viuda de Ferragut, 25; don Jaime Enseñat Alonso, 500; don Juan Bautista Pons y Coll, 100; Sr. Conde de España, 100; Sr. Consol de Francia en Palma, 200; don Miguel Torrens Ferrer, 5; doña Magdalena Simó Vda. de Morales, 15; don Francisco Pizá Barceló, 25; don Manuel Cerdó Pujol, 50; doña Margarita Barceló, viuda de Mayol, 15; don José Ponsel Fontuberta, 10; Colegio Oficial de Matronas de Baleares, 25; Hijos de J. Alberti Salas, 100; Sr. Intendente de Marina de la Comandancia Naval de Baleares, 100; Casa Castellá, 25; don José Ponsa Soca, 25; Cielo Alejandro Cárnicas, 1.000; don Alejandro Tejedor San José, 200; don Alfredo Bonet Liompart, 100; don José Ramis de Ayreñol Rosselló, 25; doña Magdalena Maura de Palmer, 50; Hermanos Roses Maura, 100; Productos Lácteos Gisbert S. A., 250; Personal de la Comandancia Militar de Marina, 250; Señora viuda de Marqués, 25; don Antonio Cañellas Moyá, 15; Hermanos Villalonga, 200; don Antonio Alomar Alomar, 25; don Gabriel Alomar Esteve, 25; don Antonio Canals, Canónigo Arcipreste, 25; don Juan Quetglas, Canónigo, 25; don Pedro Morell y Fortuñy, 100; doña Carmen Castellá, Viuda de Benassar, 5; don Eduardo García Serena, 100; doña Antonia Ventayol, Viuda de Ques, 100; Doctor Jaime Munar Poo, 100; don José Bernal Algorta, Juez de Primera Instancia del Juzgado número 1 de Palma, 25; don Antonio Terrasa, Alguacil del Juzgado de Primera Instancia número 1 de Palma, 5; don Juan Mas Pepito, 50; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 100; don José de Oleza, Jefe Provincial de Estadística, 100; Empleados de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares, 130; Recaudado por el Ayuntamiento de Lluchmayor, 2.390; doña Mercedes Chacon, Viuda de Bonssons, 200; don Pedro María Estrany, Fábrica de Calzados, 500; Una Santanderrina y su esposo Falangista, 100; don Daniel Danés Terras, 100; don Luis Coda, 25; Graduado Niños Mar y Tierra, 40; doña Francisca Font Gorostiza, 10; Reverendos Padres Jesuitas, 100; don M. Frontera Guardiola, 50; doña Emma F. Kenny, 50; doña María Luisa Moragues Morell, Viuda de Coll, 250; don Francisco Ques Ventayol, 100; Excmo. Señora Viuda de Cerón, 25; don Manuel Muñoz S. de Vizmanos, 25; don José Muñoz S. de Vizmanos, 25; don Alejandro Cortés Bonnin, 75; doña Francisca Oliver, Viuda de Vidal, 50; don N. Garau, Empresa General de Transportes, 50; don Valentín Salas Medrano, Notario, 25; Fábrica de Abonos "El Protector de la Tierra", 100; don Antonio Morell Vert, 100 ptas.

Extraviado

Pendiente rosetón, oro y diamantes. Gratificaré devolución. Telefonar 1254.

Máquina de coser

Bolina Central se vende, informes: Pl. San Jerónimo número 2. Calatrava.

Coche

Comarria. Informes: Aparado 328.

Colegio Pericial Mercantil de Baleares

Se convoca a todos los titulares mercantiles a la Junta General Extraordinaria de este Colegio que se celebrará el próximo día 26 a las 6'30 de la tarde, en el local social calle Pelaires, número 105.

Palma de Mallorca, 22 de Febrero 1941.

El Presidente: J. Pujol Roca.

Iberia

COMPANIA MERCANTIL ANONIMA DE LINEAS AEREAS

Servida por magníficos aviones de tipo rápido, queda establecida la nueva línea PALMA-VALENCIA-MADRID.

Al mismo tiempo queda unida Mallorca con Portugal, directamente, por medio de la línea PALMA - BARCELONA - MADRID - LISBOA.

En ambas líneas el servicio es diario, excepto domingos, admitiéndose pasajeros y mercancías.

Oficinas: Gran Vía José Antonio, 7. Teléfono 2764

Domativo del Duce

Para los damnificados de Santander

Madrid. — El Embajador de Italia en Madrid, señor Lecho, visitó al ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, por encargo expreso del Duce, para testimoniarle su condolencia con motivo de la catástrofe de Santander y entregarle cien mil pesetas para los damnificados de la capital montañesa.

ACTUALIDADES Hoy estreno LA GUERRA RELÁMPAGO

Jueves, Sábados y Domingos APTO para menores

TORNEO NACIONAL DE LIGA

El "Constancia", sigue triunfando: ayer batió, por 1-0, al "Elche,"

Su victoria fué clara y merecida, y no queda reflejada en el tanteo mínimo registrado. — No jugó Corró. — Rocasolano, autor del único tanto

(Servicio especial y exclusivo de "CORREO DE MALLORCA")

Elche. — (23, a las 3 madrugada). — Se jugó ayer el "Elche" - "Constancia", correspondiente a la fase final de la Tercera División. Había expectativa para ver jugar a los Campeones de Baleares. El saberlos imbatidos en el actual Torneo aumentaba la expectativa. La gente no salió defraudada. El "Constancia", pese a alinearse sin el medio centro titular — que se nos dijo es elemento de mucha valía — obtuvo una victoria clara, merecida, que no refleja la diferencia mínima registrada. A las órdenes del árbitro valenciano Sr. Ferragut, que actuó muy bien, los equipos formaron así: "CONSTANCIA": Compañy; Riera, Salas; Ordinas, Ramis, Navarro; Hernández, Antón, Sanz, Rocasolano y Portués. "ELCHE": Segura; Teneret, Manolete; Ramón, Gisbert, Conesa; Periche, Pierita, Nolete, Bestit y López.

El tiempo, espléndido, permitió a los mallorquines hacer juego de calidad y superar, en todos los aspectos, a los alicantinos. En éstos — que tuvieron una pobrísima actuación — dejé sentir la falta de varios elementos titulares. El único tanto del partido lo

gró, a los 13 ms. del primer tiempo, Rocasolano. Hasta aquí el telegrama. Una vez más, nuestro comentario ha de ser elogiado. Nuestros campeones siguen imbatidos. La no alineación de Corró nos parece muy discreta medida, con vistas al encuentro del próximo domingo, pues el "Ceuta" es más equipo que el "Elche", al que venció hace ocho días, por 3-0. Le será pues, el domingo más difícil al "Constancia" la papeleta; y entonces si que el refuerzo de Corró — más reposado, repuesto totalmente de su lesión — le será imprescindible. Somos ya totalmente optimistas, pues trayéndose dos puntos de la Península — y creemos probable se traiga algunos más — ha de clasificarse primero o segundo, con lo que su ingreso en Segunda División será automático. ¡Ehonorabuena... y adelante!

La clasificación, después del partido de ayer, queda así establecida:

Equipos J. G. E. P. F. C. P.

Ceuta 1 1 0 0 3 0 2
Consta. 1 1 0 0 1 0 2
Elche 2 0 0 2 0 4 0

En 1.ª y 2.ª División

"Atlético A.", "Barcelona" y "Valencia" triunfaron en campo adverso

Virtualmente los de Valdecas son ya campeones

Madrid. — Resultados de los partidos jugados ayer, correspondientes al Torneo Nacional de Liga:

PRIMERA DIVISION

Español 2 — A. Aviación, 3
Madrid 1 — Barcelona, 2
A. Bilbao, 2 — Sevilla, 1
Murcia, 2 — Valencia, 5
Oviedo, 6 — Hércules, 0.
Celta — Zaragoza (suspendido por el mal tiempo).

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero
Donostia, 7 — Racing S. O
D. Coruña, 2 — Racing F. O
Osasuna, 3 — Sporting G. I
Valladolid, 2 — Irún, 2
Arenas, 3 — Baracaldo, 2
Grupo segundo
Betis, 4 — Girona, 3
Granada, 8 — Badalona, 0.
Castellón, 6 — Malacitano, 0.
Cádiz, 2 — Jerez, 3
Levante, 6 — Cartagena 0
Sabadell, 5 — Córdoba, 1

La clasificación queda así establecida:

J. G. E. P. F. C. P.
Atl. A. 21 12 7 2 67 36 31
Atl. B. 21 13 5 3 49 23 31
Valencia 21 11 4 6 59 51 26
Barcelona 21 12 1 8 54 45 25
Sevilla 21 11 2 8 67 42 24
Madrid 21 11 1 9 50 37 23
Español 21 10 2 9 49 51 22
Oviedo 21 7 2 12 36 60 16
Hércules 21 7 2 13 28 62 16
Murcia 21 5 4 13 28 53 13
Zaragoza 20 4 12 24 39 12
Celta 20 5 1 14 39 51 11

JABON Blando Negro (sustituto)
En una sola vez que lo prueba se convencerá
Venta: Droguería Durán, G. Moia, 32

LAMPARAS PETROMAX
Establecimientos ANDRES BUADES-Castos, 15 - Cort, 23

Doña Margarita Crespí Manera
VIUDA DE VERDERA
Falleció el domingo, en Algaida, a la edad de 72 años después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.
Su aflijida hija Srita. Margarita Verdura, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asista a un Rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy, a las 9, y al funeral que se celebrará mañana, en la iglesia parroquial, a las 9 y media.
Casa mortuoria: Esperanza, 8
No se invita particularmente
El Excmo. y Edmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Plaza de Toros de Inca
DOMINGO DIA 2 MARZO A LAS 3'30 en punto.
GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO en homenaje al Club F. C. Constancia.
CON
Jaime Pericás y la presentación de G. PERICÁS (CHICO)
4 RESES BRAVAS 4

TORNEO LIGA MALLORCA

El "Mallorca", solo, en cabeza de la clasificación

Venció, en Inca, por 5-1. — El «Atlético» y el «Manacor» triunfaron, respectivamente, del «Gimnástica» y el «Balears» por 3-1 y 2-1

A domicilio, el "España" aplastó, por 6-2, al "Soledad"

TORNEO DE BALONCESTO

"Atlético" venció a "Regatas" (14 a 12) y "Artilería" a "Balear" (15 a 6)

Dió comienzo el Torneo de Baloncesto y por esta vez, tal como habíamos previsto, vencieron los "viejos" a los recién ingresados. Aparte de la lucha entre ellos mismos, los cuatro participantes tuvieron por enemigo, durísimo y constante, al viento. El viento se empenó en deslucir la jornada y lo logró. Su influencia pesó enormemente sobre los jugadores que se vieron fuertemente discapacitados, impidiéndoles efectuar el juego sereno que exige en todo momento el baloncesto. Ello ocasionó la carencia casi absoluta de técnica y si algunas jugadas fueron ejecutadas con elegancia y práctico resultado, fué precisamente porque se aprovecharon las calmas, casi siempre instantáneas, que se produjeron. Vencieron, como ya dijimos, aquellos equipos que habíamos señalado como presuntos vencedores. Pero no fué su triunfo, el triunfo indiscutible que esperábamos.

haber dado una muestra más contundente de su valía. No en cuanto a score, sino a calidad técnica. Ayer estuvo gris... pese a su triunfo. En el Balear vimos algo bueno. Pero es preciso que doten a sus jugadores de la serenidad necesaria para poder sacar de ella el rendimiento deseado. A las órdenes del Sr. Bobe, se alinearon los equipos en la siguiente forma: BALEAR: Cardona, Pastor, Coll, Miró y Oliver. ARTILLERIA: Rotger, Leza, Carrillo, Torres y Alberti Coda. El primer tiempo acabó con ventaja ya para los artilleros quienes marcaron por mediación de Torres (4) y Carrillo (3). El Balear marcó gracias a Oliver (2). En la segunda parte los artilleros marcaron por mediación de Torres (4) y Carrillo (2).

Y los balearicos marcaron también por mediación de Coll (4). Pese a que el tiempo no acompañaba, el campo se vió bastante concurrido. Después de la jornada la clasificación es la siguiente:

J. G. P. F. C. P. Pro.
Artille. 1 1 0 15 6 2 2'50
Atlético. 1 1 0 14 12 2 1'16
Regata. 1 0 1 12 14 0 0'85
Balear. 1 0 1 6 15 0 0'40

Con los partidos del próximo domingo queda completado el resultado global. Como ya se sabe el Sóller se enfrentará a la Antoniana y el Palma a la Seráfica. El teatro de la lucha será el campo de la Antoniana. El de ayer lo fué el campo de la Punta. PIVOTE

CICLISMO

Llompарт venció en Lluchmayor Flaquer, clasificado segundo, realizó una brillante actuación

Ayer domingo tuvieron lugar las carreras ciclistas anunciadas en el Velódromo de Lluchmayor, con asistencia de numeroso público. La reunión resultó muy animada e interesante. Llompарт volvió a triunfar en las tres mangas, si bien tuvo que emplearse completamente a fondo para lograrlo, ya que Flaquer — que parece que, al fin, está decidido a correr de verdad tras el rodillo — le opuso una resistencia tenaz y continua, no pudiendo decirse lo mismo de Amer, que solamente estuvo voluntarioso. La carrera de velocidad, australiana y puntuación, que disputaron los corredores Serra, Flaquer II, Ferrer y Hervás, fueron reñidísimas, destacando el joven corredor Hervás en la velocidad, que ganó de forma brillante. Terminada la carrera, hablamos con el corredor Llompарт, quien nos dijo que, como habíamos podido ver, en las tres mangas se había rodado a velocidades nunca desarrolladas en aquella pista. Añadió que está completamente convencido de que Flaquer si logra penetrarse algo más con su entrenador, Súñer, será muy pronto uno de los mejores "stayers" nacionales, ya que tiene un "sprint" rápido y un gran fondo, cualidades suficientes para alcanzar tal meta. Esta es su opinión y según nos dijo, no tardará muchas semanas en reconocerlo el público palmasano.

reñidísimas, destacando el joven corredor Hervás en la velocidad, que ganó de forma brillante. Terminada la carrera, hablamos con el corredor Llompарт, quien nos dijo que, como habíamos podido ver, en las tres mangas se había rodado a velocidades nunca desarrolladas en aquella pista. Añadió que está completamente convencido de que Flaquer si logra penetrarse algo más con su entrenador, Súñer, será muy pronto uno de los mejores "stayers" nacionales, ya que tiene un "sprint" rápido y un gran fondo, cualidades suficientes para alcanzar tal meta. Esta es su opinión y según nos dijo, no tardará muchas semanas en reconocerlo el público palmasano.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Emisión 1918 (Artá)
1934 — 472 5.869
1935 — 72 574 1.054 1.830
2.226 2.941 3.196 3.732 4.347
5.348 5.532 5.725 5.932
1936 — 97 494 994 1.677
1.980 2.793 3.259 3.960 4.177
4.598 4.950 5.057 5.891
1937 — 83 352 611 1.224
1.569 2.170 3.452 3.888 4.097
4.305 4.828 5.141 5.298 5.777
1938 — 75 301 525 709 814
917 1.178 2.117 2.850 3.423
3.853 4.066 4.850 5.098
1939 — 89 221 426 628 785
870 931 1.669 2.142 3.356 3.603
4.244 4.999 5.445
1940 — 132 253 343 441 539
653 778 807 940 1.172 2.351
3.466 4.270 4.976 5.294

Los intereses que correspondan a las Obligaciones autorizadas en 1935 y emitidas en 1940, se abonarán en las Oficinas de esta Compañía. Finalmente se participa al público por medio del presente anuncio el acuerdo del Consejo de Administración de reducir al 4 por 100 el interés de los expresados títulos, por lo que en lo sucesivo, las Obligaciones de la línea de Manacor a Artá (Emisión de 1918) devengarán el interés del 4 por 100 libre de impuestos; y las de Palma a Santany (Emisión de 1914) y las de 1940, dicho 4 por 100, también libre de impuestos, o el 3 por 100 y un recorrido kilométrico anual en la forma como lo tuvieron hasta ahora. Los tenedores de cualquiera de los indicados títulos que no estuvieren conformes con la antedicha reducción, podrán así manifestarlo en estas Oficinas (Estación de Palma) hasta el día 31 del próximo mes de Marzo, previa justificación de la propiedad de los renetidos títulos. Palma 21 de Febrero de 1941. — El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa. — El Secretario, Mariano Barceló Fábregues.

Emisión 1914 (Santany)
1933. — 4.206.
1934. — 232 301 470 598
855 1.790 2.832 3.094 3.770
4.055 4.646 4.872 5.097 5.496
1935. — 95 104 273 498 512
788 992 1.680 2.583 3.491
3.899 4.190 4.999 5.101 5.439
5.822
1936. — 91 189 257 350 554
610 870 1.337 1.800 2.361 2.597
3.141 3.799 4.281 4.798 5.179
1937. — 53 451 854 1.056
1.258 1.543 2.110 2.490 2.897
3.199 3.414 3.777 4.079 4.335
4.652 5.033 5.598
1938. — 17 195 391 481 508
660 779 1.252 1.935 2.535 2.999
3.059 3.892 4.370 4.989 5.298
5.855
1939. — 50 228 356 425 563
749 841 960 1.042 1.209 2.379
2.956 3.377 3.919 4.305 4.860
5.502 5.979
1940. — 18 113 278 360 493
599 661 738 988 1.155 2.135
2.609 3.049 3.526 4.228 4.730
5.112 5.429

Habitación
en casa seria para dos caballeros, se alquila. Informes, en esta Administración.

Se vende
dos dormitorios matrimonio, librería, nevera, etc. — Terreno: Dos de Mayo, 19.

Casi regalado
12.000 pares calzado, señora, caballero y niños. Bonitos, modernos, muy sólidos. Aproveche esta ocasión única. J. Anselmo Clavé, 19.

La juventud para todos!
REJUVENECE VUESTRA PIEL
Radiocromon
Balsam Crema Du. Noche. Unguento Polvos

En La Soledad

Merecida con creces es la abultada victoria que el sábado logró el "España" sobre el "Soledad". ¡Qué gran injusticia, si lo que estaba sucediendo en el primer tiempo hubiera continuado en el 2.º! Aquel asedio ininterrumpido al marco de los azulgrana, con defensiva desesperada de éstos, tenía a la larga, que fructificar en tantos, por más que a ello se opusieran los postes y la excelente actuación del meta Atanasio! Y la cosecha llegó. En la segunda mitad fué forzada la defensa del "Soledad" y el dominio pleno — que era superioridad individual y de conjunto, en todos los aspectos — reflejóse rápidamente en el marcador. Y el empate a 1, evidentemente injusto, con que terminaron los primeros 45 minutos, fué sustituido al final, por un eloquente 6-2 que no deja lugar a dudas. Venció, pues, el once de Lluchmayor porque otra cosa — dada su superioridad — no podía suceder. No creemos posible que el "Soledad" gane partido alguno, si no mejora su cuadro. Somos, como los que más, partidarios de ayudar a los modestos, a los que aspiran a una superación. Precisamente por esto hablamos así. Difícilmente puede alternar con los demás onces que hoy integran nuestra división, ligera un conjunto tan pobre de juego y de clase como el que vimos hundirse ante el "España", que no hizo, por su parte, ningún gran encuentro. De no ponerse remedio, desastrosos como el del sábado habrá de sufrir más de dos el equipo de La Soledad. No podemos juzgar por individualidades, la actuación de los vencedores, que no tuvieron nunca enemigo serio. Apuntemos, sin embargo, que la línea que más nos gustó fué la media. De los vencidos, destacaron el medio centro y el interior izquierdo y la meta que, en la primera parte, salvó a su equipo de una verdadera "goleada". Arbitró Natalio Comas, sin el menor dificultad. Y marcaron los tantos Giménez, Pagés, Salvá (2), D. Oliver (2) y Mójter. El primer tanto de los lluchmayorenses marcó a la meta local uno de sus propios defensas al intentar despejar. Las alineaciones fueron éstas:

"Soledad". — Atanasio; Hernán, Ramis; Vázquez, Giral, Miquel; Bestard, Vidal, Pagés, Giménez y Caimari. "España". — Parets; Vidal, Liras; Mójter, Oliver, Reus; Oliver, Noguera y Salvá

En "Sa Punta"

¡Qué pena que el "Gimnástica" no jugara la segunda parte del partido de ayer en "Sa Punta", como había jugado la primera! Llegó al descanso con un 1-0 que dejaba abiertos todos los interrogantes. ¡Qué bien se mueve el once felanense! ¡Qué acoplados los delanteros! ¡Qué peligrosa la delantera! ¡Vamos a ver que pasa! Así eran, unánimemente, en el descanso, los comentarios. — Vaya segunda parte que presenta! Pero, ¡las cosas del fútbol! Comenzó a rodar de nuevo el balón, ejercieron los visitantes unos minutos de presión ante los dominios de Pericás, y se acabó la emoción. A partir de entonces los blancos dejaron de existir prácticamente, mientras el "Atlético" mejoraba por instantes se hacía, para serlo ya hasta el final — sobre el terreno y en el marcador — amo y señor. Esta es la impresión global del encuentro. Tras ella, a nadie puede parecer injusto el tanteo definitivo que registró. Dos tonterías costaron al "Gimnástica" sendos tantos, que influyeron decisivamente en la marcha de los acontecimientos. De la segunda, no hay por qué hablar; de la primera, en cambio sí. Nos referimos al despeje con los puños de que abusó Forteza, pudiendo, en muchas ocasiones, bloquear el balón. A consecuencia de tal manía llegó el 1-0 inicial. Y a punto estuvimos poco después, de que el 2-0 llegara, en jugada parecida. Además, a Forteza vimos con menos seguridad que en otras ocasiones, especialmente en las salidas. Destaquemos otro "pero", que perjudicó, evidentemente al equipo de Felanitx: la lesión de Sanchez. Después de lograr un forma espléndida, por cierto — tanto que establecía el empate con Sanchez, a consecuencia de un patadón, quedó ya "tocado" y a la resta del encuentro. Y a tener que pasar, en inferioridad física, al extremo derecha, obligó a ciertas permutas de puestos, que perjudicaron al conjunto.

La maquinaria agrícola alemana
ALEMANIA
se emplea en todos los países agrícolas cada año en mayor escala y con los mejores resultados por que es indispensable para el cultivo intenso y fructífero de la tierra. Pero han de ser máquinas adecuadas, adaptables a las particularidades y exigencias del terreno de cada país. La industria alemana de maquinaria agrícola ha considerado siempre su misión resolver, este problema y así creó los múltiples modelos de segadoras, tractores grandes y pequeños, arados, trilladoras y toda clase de máquinas para el cultivo moderno y racional del suelo, máquinas que por su buen funcionamiento, solidez y duración son las más indicadas para multiplicar el producto de la tierra por lo cual se amortizan rápidamente.
al restablecerse juntamente con la paz, la normalidad en las relaciones comerciales, volverán a abandonar la grata acogida que ya les están preparando sus amigos españoles, puesto que continúan SIEMPRE EN VANGUARDIA

Tal bajón dejése sentir, especialmente, en la segunda mitad. Si todo el equipo hubiera...

En Inca. Un semi-reserva del "Constancia", perdió ayer tarde, en su campo el partido correspondiente a la primera división del Torneo Liga Mallorca.

te. Si algún defecto tuvo su arbitraje fué de ser demasiado benévolo y perdonar algunas faltas de ambos bandos...

1.456 PLAZAS A OPOSICION

116 plazas de Auxiliares de Contabilidad de Hacienda con 4.000 pesetas. Instancias del 2 de Abril. Se admiten señorías...

En Manacor

Mal partido el de ayer en Manacor. Mucho viento y poca calidad de juego. Además y por si el viento fuera...

En Inca

El encuentro empezó atacando el "Constancia", sin lograr gran ligazón en sus jugadas pero con gran entusiasmo y coraje.

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

INFORMACION LOCAL

Notas de sociedad

REESTABLECIDO. Se encuentra completamente restablecido de la dolencia sufrida nuestro particular amigo el médico don Martín Roca Garcías...

Boletín religioso

MARTES, 25: San Matías, apóstol y San Sergio. — (I. P.) Cuarenta Horas. — Concluyen en la S. I. Catedral Basílica...

Fallecimientos

En Manacor, la mañana del jueves día 20, se murió en el Señor, confortado con los Auxilios Espirituales, a la avanzada edad de 83 años...

Colegio del Sagrado Corazón

Los Ejercicios Espirituales, que estaban anunciados para el 10 tendrán lugar del 3 al 8 de marzo. Se agradecerá que avisen esta semana...

Comunicado

De "Ideal", de Granada: "El coleccionista alemán comendador Otto E. Messenger...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

En Manacor

El partido como ya hemos dicho fué bastante malo, solamente algunas jugadas lo realzaron. Dominio claro de ambos bandos...

Los donativos del Episcopado alemán

Discursos del Embajador germano, del Obispo de Cartagena y del Ministro de Asuntos Exteriores, con motivo de la inauguración de una exposición

Madrid. — A las once de la mañana de ayer, en los salones del Círculo de Bellas Artes, se inauguró la exposición de objetos religiosos...

Asistieron a la inauguración el General Moscardó que ostentaba la representación del Jefe del Estado, el Ministro de Asuntos Exteriores y esposa...

De todas partes llegó esta ayuda y los católicos alemanes atendieron con tanta dilección el llamamiento del doctor Gomá.

El Doctor Díaz de Gomara dió las gracias a los católicos alemanes, así como al Embajador del Reich para que transmitiese a su nación el agradecimiento del pueblo español...

Con esta nueva manifestación el Gobierno del Reich ofrece una prueba más de la amistad, sellada en los días de la guerra...

Un retrato de Felipe IV de la escuela de Van Dyck

Lo ha donado a la Casa de los Tiros de Granada un coleccionista alemán

cuadro del señor Messenger, con probabilidades de acierto. De "Ideal", de Granada: "El coleccionista alemán comendador Otto E. Messenger...

Comunicado italiano de hoy

Roma. — El comunicado oficial de hoy, lunes, dice lo siguiente: "En el frente griego, actividad de patrullas y de artillería. Nuestras fuerzas han bombardeado eficazmente instalaciones militares, carreteras, puentes y vías ferroviarias del enemigo."

Nuestra caza, en un combate con la adversaria, ha abatido 5 aviones tipo Gloster. Tres bombarderos propios no han regresado a su base.

En el Africa septentrional italiana, en Jarabug, violentos ataques enemigos que se han estrellado contra la heroica y tenaz resistencia de nuestras tropas.

Unidades del Cuerpo Aéreo alemán han atacado en Libia una base enemiga y fuerzas motorizadas pesadas enemigas, habiendo sido incendiado un avión en el suelo.

Una base naval enemiga ha sido bombardeada eficazmente. Otro destacamento aéreo alemán ha atacado en el Mediterráneo oriental una formación naval británica, bastante numerosa, alcanzando muy gravemente a una gran unidad de tipo no precisado, que probablemente ha sido hundida.

En el Egeo, en la isla de Mitilene, nuestros aviones han bombardeado instalaciones militares. En el frente oriental, dos compañías nuestras han rechazado fuerzas preponderantes enemigas, obligándolas a replegarse con grandes pérdidas en hombres y material.

En el bajo Juba continúan los combates. Nuestros aviones han bombardeado instalaciones y tropas enemigas en la zona del Juba. Nuestros cazas han abatido un avión tipo Hurricane."

Compro oro y plata vieja

Pago todo su valor. San Miguel, 73 entr.

Pago bien

objetos de oro y plata, papeles de empeño. — Vidriera, 27, ent.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

Mútua Balear

Seguro de Incendios, Seguro de Accidentes, Seguro Patronal, Seguro de Enfermedades, Seguro de Responsabilidad Civil.

Dr. Anguera

Del Hospital Provincial. APARATO DIGESTIVO. Tratamiento médico (sin operar) de ALMORRANAS - FISTULAS FISURAS de ano - VARICES. Consulta de 11 a 2 - C. Apuntadores, 10. Tel. 2271.

Vias Urinarias. Antonio Alomar. Curación "definitiva" pro-zatrimonial. L. Vicens, (travesía J. Anselmo Claró), Tel. 2684 y 2685.

Calzados HISPANIA. Los señores clientes poseedores de los números 7.367 - 7.410 - 7.475 - correspondientes al obsequio del 15 de Febrero pueden pasar a elegir el par de calzado que más les guste. San Miguel, 16 - PALMA

Limpie su lavabo e instalaciones sanitarias con BLANCOLIN

Habitaciones. balcón en la calle, desde 1'25. Milagro, 11, - 2.

Boxeo. Estelrich, a Barcelona. PARA CELEBRAR, EL MIÉRCOLES, CON BLANZACO. El notable púgil mallorquín Rafael Estelrich esta noche saldrá para Barcelona, con objeto de tomar parte en la velada que el próximo domingo ha de celebrarse en la ciudad condal, en la que cruzará sus guantes con Blanzaco.

Habitaciones. balcón en la calle, desde 1'25. Milagro, 11, - 2.

YOPANTA. Pláas. San Miguel 15. DALMA

BARACHOL. Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

D. Alfonso de Borbón continúa grave

Sin embargo, se ha alejado el peligro que hacía temer un fatal desenlace

Roma. — D. Alfonso de Borbón y de Habsburgo continuaba ayer grave.

Sin embargo, pudo conversar con los Reyes Emperadores de Italia, que le visitaron.

NUEVO ATAQUE
Roma. — Ayer, domingo, a última hora de la tarde, D. Alfonso de Borbón continuaba en el mismo estado de gravedad, sin que la debilidad cardíaca y las dificultades respiratorias hubieran disminuido.

D. ALFONSO TRASLADADO A UN SILLÓN
Roma. — D. Alfonso XIII seguía, a la una de la tarde de ayer, domingo, en el mismo estado de gravedad del sábado.

Por la mañana, D. Alfonso había sido trasladado, desde el lecho, a un sillón, a fin de facilitarle la respiración.

SE HA ALEJADO EL PELIGRO
Roma. — Ayer, domingo, a primera hora de la noche, los médicos que asisten a D. Alfonso facilitaron un nuevo boletín.

En él se dice que, aunque el estado del enfermo continúa grave, se ha alejado el peligro que hacía temer un fatal desenlace.

ESTACIONAMIENTO
Roma. — La salud de D. Alfonso de Borbón continuaba estacionaria en la madrugada de ayer.

LA SITUACIÓN EN SOFÍA

Según afirma la agencia suiza, es muy tensa y se ha detenido la circulación en torno de la capital

Han sido cerradas las instituciones culturales inglesas

Berna. — La Agencia Suiza publica un despacho de Sofía diciendo que la situación en la capital búlgara es muy tensa.

Añade el despacho que la circulación alrededor de Sofía está detenida.

LOS INGLESES DE LA COLONIA DE SOFÍA

Sofía. — El elemento femenino de la colonia inglesa abandonará Sofía hoy, lunes.

Han sido, además, cerradas las instituciones culturales inglesas.

DESMIENTE LA AGENCIA TASS

Moscú. — La Agencia oficial

Las negociaciones de paz indochino-thailandesa

Prosigue sin dificultades la mediación japonesa

Para las autoridades niponas de Indochina observan con inquietud las medidas tomadas por las francesas del Tonkín

Banking. — Un comunicado oficial desmiente las informaciones que afirmaban que se habían interrumpido las negociaciones de paz entre Thailandia y la Indochina francesa.

Añade el comunicado: "La mediación japonesa se desenvuelve sin dificultades, esperándose de ella un resultado satisfactorio."

SINGAPORE NO HA FACILITADO AVIONES A INDOCHINA

Banking. — El Ministro de Inglaterra en esta capital des-

miende categóricamente que la Indochina obtuviese de Singapur 200 aviones.

LAS AUTORIDADES FRANCESAS DEL TONKIN

Tokio. — Según comunican de Hanoi a la Agencia Domei, las autoridades japonesas de Indochina observan con inquietud las medidas que las autoridades francesas del Tonkín toman, siendo órdenes dadas por el Gobernador General a todos los prefectos de la provincia, para hacer frente, según se dice, al peligro que les amenaza.

NOTAS SUELTAS

Continúan las detenciones en Rumanía

El comandante del Ejército británico en Extremo Oriente ha regresado a Singapore procedente de Australia

Un meteorito ha caído en Fiume

Bukarest. — Según un comunicado oficial, continúan las detenciones de los que tomaron parte en el exsecrante de Enero.

Entre los detenidos recientemente se encuentra el ex-secre-

ario general del Ministerio de Instrucción Pública.

REGRESA A SINGAPORE
Shanghai. — El comandante en jefe del ejército inglés en Extremo Oriente ha regresado a Sin-

gapore, procedente de Australia.

UN METEORITO
Milán. — Un meteorito ha caído en una colina de los alrededores de Fiume, acompañado de un formidable estruendo y de una viva claridad en el cielo.

Su caída fué presenciada por una gran cantidad de gente que por unos momentos se llevó un gran susto.

ANIVERSARIO
Teherán. — Se ha conmemorado solemnemente el aniversario del advenimiento al trono de Achah Pahlevi.

Ha habido revista y desfile militar ante el Emperador y el Príncipe heredero.

Yemina

Superalimento concentrado, estimulante de la producción. Nutritivo... vigorizante!

Productos MICROZUL

Munfaner, 530 bis Barcelona

Para pedidos, dirigirse al Depositario exclusivo

«PRODUCTOS PARA LA HIGIENE»

Capitán Castell, 19 Palma

El ataque alemán contra Swansea

Fué el más violento que se ha registrado hasta ahora en esta región

Amsterdam. — La radio inglesa dice que el ataque llevado a cabo estos últimos días por la aviación alemana contra Swansea es el más violento registrado hasta ahora en dicha región.

LOS ATAQUES DEL SABADO
Berlín. — Aviones ligeros, pesados, de combate y de caza atacaron el sábado los objetivos militares de Inglaterra y también la navegación británica.

Fueron rechazados los cazas ingleses, sin entablar éstos combate.

Los aviones ligeros atacaron con éxito el aeródromo de Mantson.

Darlan, en París

El objeto del nuevo viaje es ponerse en contacto con los políticos franceses de la capital

El general Weygand ha llegado a Dakar

Londres. — Noticias procedentes de Vichy anuncian que el Almirante Darlan llegó ayer, domingo, a París.

El objeto de su viaje obedece al deseo de ponerse en contacto con los políticos franceses de la capital.

EL GENERAL WEYGAND
Vichy. — El General Weygand ha salido de Argel para inspeccionar el Marruecos francés.

Ha llegado a Dakar.

UNA NOTA DE DE GAULLE

Londres. — El General De Gaulle, presidente del Consejo de la Francia libre, ha publicado una nota diciendo que no reconocerá la concesión que pueda hacer el Gobierno de Vichy a potencias extranjeras con daño de los intereses de la metrópoli o del imperio.

Roosevelt conferenció con Hopkins

En la sesión del Senado sobre la ayuda a Inglaterra, varios senadores se manifestaron en contra del proyecto

Aviones norteamericanos vendidos a Inglaterra

Nueva York. — Dicen de Hide Park, donde se encuentra en Presidente Roosevelt, que éste recibió anteayer a Harry Hopkins, con quien conferenció.

HUELGAS SIN SOLUCIONAR
Nueva York. — No ha tenido resultado satisfactorio la intervención del Gobierno para solucionar las huelgas que hay en tres fábricas de automóviles de Michigan.

LA SESION DEL SENADO SOBRE LA AYUDA A INGLATERRA

Nueva York. — En la sesión del Senado, el senador republicano Mr. White leyó la "Washington Farewell Address", que se lee todos los años en el aniversario del primer Presidente de

Norteamérica.

Después se reanudó el debate sobre el proyecto de ayuda a Inglaterra.

Varios senadores se expresaron en contra del proyecto, encontrando con ello la oposición.

AVIONES VENDIDOS A INGLATERRA
Nueva York. — El famoso aparato de la "Transcontinental Company" conocido por el viejo "301" va a ser vendido al Gobierno británico.

El avión lleva cerca de tres millones doscientos mil kilómetros recorridos.

Irà por vía aérea de Nueva York a Inglaterra, según se considera muy probable.

Otros cuatro aparatos serán igualmente vendidos a Inglaterra por la misma sociedad.

NOTICIARIO NACIONAL

Temporal de lluvias en Vigo

La ayuda de Tenerife a Santander. — Preparando las «fallas» de Valencia

Vigo. — Sobrè toda la comarca ha descargado un temporal de lluvias.

El tránsito por las calles es difícil a causa del agua.

OBSEQUIO A LA POLICIA ARMADA DE SANTIAGO

Santiago de Compostela. — El cabildo catedralicio ha entregado al Comandante de los Servicios de la Policía Armada una imagen del Santo Apóstol construida con un pedazo de metal que se desprendió del altar mayor de la Catedral, en el momento de producirse, no ha mucho un incendio.

La entrega de la imagen del Apóstol obedece al reconocimiento por los servicios prestados por la Policía Armada en la extinción del incendio.

EN TENERIFE SE RECAUDAN DONATIVOS PRO-SANTANDER

Tenerife. — En todos los pueblos de la provincia se ha sentido profundamente la sensible tragedia de Santander.

Las corporaciones, entidades particulares y sociedades artísticas aportan cantidades para organizar espectáculos cuyos beneficios se destinarán a auxiliar a los damnificados.

Con cinco mil pesetas ha abierto la subscripción el Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento. La misma autoridad ha transmitido órdenes a todos los Alcaldes para que todas las clases representativas de la Industria, el Comercio y las sociedades de recreo contribuyan a engrosar la subscripción.

"Educación y Desempeño" ha sido la primera organización que ha anunciado espectáculos artísticos y deportivos.

La Falange Femenina postula por las calles de Santa Cruz y por los pueblos y ha instalado mesas en plazas y jardines públicos.

LAS FALLAS DE VALENCIA
Valencia. — Treinta y ocho fallas han sido aprobadas por el Ayuntamiento.

Una de ellas es la del "Rat Penat" que recordará el 1870.

Alicante asistirá oficialmente a las fallas y estará representada por una fallera.

En último término, empero, el número de las fallas depende de las existencias de papel.

Sea Chofer
Con poco dinero, "Escuela Auto Técnica" le enseñará y tramitará los documentos para la obtención del carnet.

GARCÍAS. — Arturo Rizzì, 40. Teléfono 1775.

Casa Juan Fullana
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases

Cristalería Camps
Fábrica de Espejos
Avenida Alejandro Rosselló, 115

Gráficos deportivos



La nota destacada del "Sol edad" - "España" del sábado fué la actuación, en el primer po, del guardameta Atanasio. He ahí reproducidos dos de sus contundentes y eficaces intervenciones.



Del "Atletico" - "Gimnastica" de ayer. — En la primera foto, el primer tanto de los filblancos: el remate de Mulet cruzó entre Forteza y Rius. — En la segunda, un despeje, de Forteza; el remate, de cabeza, de Arnau salió fuera.

AYER, EN ROMA

Mussolini pronunció un discurso

Roma. — El Duce habló ayer a los fascistas en el Teatro Adriano, de Roma.

"He venido — empezó diciendo — a pulsar la temperatura de los fascistas".

Hizo resaltar que Italia, salvo en los primeros días de su intervención en la guerra, en que luchó contra Francia, siempre tuvo que guerrear en alejadas y difíciles tierras, no obstante lo cual ha asestado duros golpes.

Habló de la lucha en Libia, diciendo que no hay que ocultar los acontecimientos allí ocurridos, donde hay que lamentar sensibles pérdidas. Dió cuenta de las numerosas fuerzas que Italia había enviado a Libia, a pesar de lo cual ha sufrido allí contrariedades, así como Inglaterra puede añadir un cero al número de 2.000 bajas que dice haber sufrido.

Dijo que los combatientes de allá están muy lejos de la Patria, pero son los que se encuentran más cerca del corazón de los italianos.

Manifestó que los acontecimientos de los últimos meses han hecho aflar el ánimo de los italianos y su odio para la lucha contra la Gran Bretaña.

Indicó que el último baluarte que tenía Inglaterra en los Balcanes era Grecia, por lo cual fué preciso afrontar la lucha con aquel país, donde las tropas italianas han escrito páginas gloriosas.

Manifestó también que las tropas inglesas han tenido pérdidas muy considerables en sus luchas contra los italianos.

"Nuestra victoria — dijo luego — es absolutamente segura, porque Inglaterra no puede vencer. Y, después de la victoria, mereced a nuestra alianza con el Reich, el Eje imprimirá a la organización de Europa un nuevo sello".

Señaló los motivos por los cuales es segura la victoria del Eje, resumiéndolos en diez puntos, uno de los cuales es que el armamento del Eje es superior al inglés y al que puede proporcionarle Estados Unidos, y que el bloqueo que Inglaterra ejerce en Europa no tiene valor.

Dijo que Inglaterra invoca el auxilio de Estados Unidos aun sabiendo que éste no puede proporcionarle el triunfo.

Señaló que los armamentos del Eje aumentan sin cesar.

Manifestó que Italia se muestra orgullosa de haberse unido al Gran Reich para esta lucha que conducirá a la formación de un estado nuevo en Europa.

Inglaterra, para poder vencer, tendría que desembarcar en Europa, y esto es imposible habiendo, como hay, soldados del Eje.

Estados Unidos basa su ayuda a la Gran Bretaña en la posibilidad de que los países del Eje, una vez triunfantes en Europa, llevarían un ataque contra América, y nada más falso que ese fantástico supuesto.

"A través de vosotros, jóvenes fascistas — terminó diciendo — he querido hablar a toda Italia. Nuestra victoria significará la paz en la victoria".

Roma. — Una imponente manifestación celebróse ayer en la Plaza de Venecia así que el Duce regresó del Teatro Adriano.

Esfuerzos intensos para dejar expedir canal de Suez

Se confirma su obstrucción por los aviones alemanes

Ginebra. — La prensa suiza confirma la obstrucción del canal de Suez por dos aviones alemanes que fueron hundidos por la acción alemana.

Hasta ahora, han resultado fructuosos los esfuerzos hechos por los ingleses para expedir la vía del canal.

Para limpiar la plaza ARGENTOL

Importantes descubrimientos arqueológicos

Se han realizado en Río de Oro, Cabo Jubiá y el alférez Pérez López la Cisneros.

Madrid. — Ha regresado del desierto después de una rápida visita de información, el profesor señor Martínez Santa Olalla, comisario general de Arqueología.

Durante su permanencia en Río de Oro, Cabo Jubiá e Ifni ha tenido ocasión de hacer toda una serie de descubrimientos arqueológicos del más alto interés, y principalmente de poder comprobar los ya hechos o algunos oficiales del Ejército español que de forma más meritoria habían iniciado las investigaciones científicas.

De verdaderamente sensacional se puede calificar el descubrimiento en el actual desierto de localidades en las que se cultiva el arte rupestre prehistórico. Aparecen centenares de reproducciones de gacelas, elefantes, búfalos y toda una fauna que revela la existencia en un período prehistórico muy reciente de grandes ríos, espesos bosques y abundante praderas, llenas de vegetación que ofrecían condiciones excepcionales de vida a esta fauna, y una población humana muy desarrollada íntimamente relacionada con la península hispánica e islas Canarias.

Este descubrimiento, el primero que se hace por españoles en el desierto, está llamado a llenar un gran papel en la investigación científica de África.

Ha sido debido a los oficiales del Ejército español que saben hermanar su actuación militar con un trabajo y una preocupación científica nada común.

Entre los descubridores de localidades arqueológicas del desierto figuran el Gobernador General de Cabo Jubiá y su señora, el comandante Lugón; el comandante Fernández de Castro

Audiercia del Ministerio de Asuntos Exteriores

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores recibió Embajador japonés señor Suzuki, que ha representado la fecha a su país en la marcha a Tokio.

Fuó cumplimentado por el ministro del Japon, que recientemente presentó sus credenciales a S. E. el Jefe de Gabinete.

Dr. PEDRO FONT TARRA

Medicina General y Especialidad de la Infancia
Consulta de 11 a 1, todos los días laborables.
Jaquot, 8 - Pral. (F. Monjas Capuchinas)

PISTOLAS

AIRE COMPRIMIDO PARA PINTAR

Establecimientos ANDRES BUADES-Cestos, 15-Cor

CUEVAS DEL DRACH

Conciertos

Todos los domingos y miércoles, a las 11 y media. Visita ordinaria

Compañía Adriática de Seguros
Fundada en 1838

VIDA — INCENDIOS — TRANSPORTE

Agente General para ramo de Incendios en Baleares

D. Marcelino Llabrés

C. Pasadizo, núm. 4. — Tel. 1.625
PALMA DE MALLORCA

TEATRO PRINCIPAL

María Cid :-: Capella Clásica

Nana de Falla — Ave María de Schubert — Aleluia de Mozart

MIÉRCOLES 26

A las 7 y media (para terminar antes de las 9)